

LA CUESTION POLITICA.

Nueva fase.

Segun la version de los *reporters*, que especialmente se dedican a la informacion politica, era inevitable la crisis, en cuanto los ministros se reunieran en Consejo. Mas en las ultimas veinticuatro horas, han variado de impresiones, y ahora se inclinan a creer que ya no habrá crisis.

Se fundan para esto en los trabajos que dicen hacen varios diputados de la mayoría, para que en el primer Consejo, se aje todo motivo de diferencia, dándose espacio a que las Cortes se reúnan, y a que el Sr. Sagasta, pueda, en el descanso de algunos días, reponer su salud.

Otros hablan de la conveniencia de confiar por unos días la presidencia interina del Consejo a uno de los ministros actuales, si bien lanzan la especie sin tener en ella confianza.

El *Liberal* atribuye al ministro de la Gobernacion estas ideas, aunque advirtiendo que las expresó anoche de una manera vaga, lo cual acusa ya la facilidad de una traducción equivocada.

«Que no habría crisis. Que el gabinete irá a las Cortes constituido como lo está en la actualidad.

Que despues del debate político se verá si hay ó no motivo para que se modifique el ministerio.

Que el decreto de convocatoria de Cortes se publicará el día 6 de Marzo, para que aquellas se reúnan el 26 del mismo mes.

Que allí, para el miércoles de la semana próxima, se celebrará un Consejo de ministros presidido por el Sr. Sagasta, por completarse que para entonces estará completamente restablecido, y porque, segun todas las probabilidades, coincidirá con la misma fecha la llegada de las noticias definitivas del arreglo satisfactorio de las cuestiones de Marruecos.»

Por su parte, *El Tiempo*, tiene estas noticias:

«Parece ser que se han puesto en campaña los amigos ociosos a los dos referidos, y que han aborrido ya a los dos ministros indicados por la opinion como los ejes de los conflictos políticos que se han anunciado.

El argumento principal que emplean es que, de haber crisis antes de la apertura de las Cortes, el peso del debate político cargaría principalmente sobre el Sr. Sagasta, y sería inhumano someterle a esa prueba despues de los graves contratiempos que ha experimentado en los últimos cinco meses.

Creemos ocioso decir que todos los ministros han respondido al llamamiento hecho a sus sentimientos humanitarios para aquel a quien despues de todo deben en gran parte su posición política, y estimamos que de buena fe han prometido conceder la prórroga pedida y no suscribir cuestion alguna hasta que el Sr. Sagasta se encuentre completamente restablecido.»

La *Correspondencia* se decide, a su vez, a dar acogida a estas noticias:

«Ayer reinaban alres de paz y se andaba buscando medios de evitar toda ocasion de una ruptura para evitar al Sr. Sagasta, al menos por ahora, las preocupaciones y sinsabores de una crisis.

Se consideraba posible, y aun algun ministro no ocultaba la esperanza de que el gabinete se presentara a las Cortes tal como está constituido.

El primer Consejo no podrá celebrarse hasta la próxima semana, y en él se tratará de la apertura de las Cortes, fijándose como fecha improrrogable la de 26 de Marzo. Si el Sr. Sagasta saliera de Madrid por breves días, no se confiaría a nadie la presidencia interina, é iría probablemente a tomar las aguas de Fontana, en la provincia de Mérida.»

Por último, *El Imparcial* se expresa de este modo:

«En los círculos políticos se ha verificado un cambio radical.

Antes todo era hablar de la enfermedad del Sr. Sagasta y de las dificultades y complicaciones gravísimas que podrían sobrevenir si esa enfermedad se prolongase.

Convencida la gente política de que el presidente del Consejo ha entrado en la convalecencia, considera contrariado el peligro de un gabinete parlamentario, y vuelve a discuir sobre el tema de la crisis, pudiendo observarse en esto un nuevo fenómeno.

Ahora están en mayoría los amigos del gobierno que esperan lograr de los ministros que tenían mayores deseos de provocar el conflicto, que moderen sus impacencias y desistan de tocar las cuestiones que pudieran ser origen de discrepancias dentro del gabinete, siquiera hasta que el señor Sagasta se encuentre completamente restablecido.

Pero la crisis, posible es que surgiera en vísperas de la apertura de Cortes, y el señor Sagasta se encontraría entonces en situación de trabajar para formar un gobierno fuerte, con unidad de miras, capaz de resistir los embates de las oposiciones en el Parlamento.

«¿Qué sucederá? Nosotros no nos atrevemos a dar una respuesta concreta. Solo diremos que el Sr. Puigcerver, que es, como todo el mundo sabe, el que ha provocado el conflicto y el que mayores impacencias tenía por despejar su situación, se expresaba anoche en términos más templados, dando a entender que no pondría dificultades a un aplazamiento, siempre que no se llevara al primer Consejo ciertas cuestiones.»

Es indudable que no desde ayer, ni desde anteyor, sino que hace ya bastantes días, se sienten síntomas de mayor templanza en las esferas de la política, debida quizá a que las diferencias de que se ha hablado no son bastante graves para producir una crisis, y también a la presión de una gran parte del partido liberal, opuesto a toda crisis en las actuales circunstancias.

Que el Sr. Puigcerver sea quien haya provocado el conflicto—idea que todos los días lanza *El Imparcial*—hemos de decir nuestro estimado colega que padece un error.

El Sr. Puigcerver, cuyo carácter flexible y cuyos temperamentos circunspectos están demostrados en toda su vida política al lado de los altos indudables servicios prestados al partido liberal y a su jefe, no habla de desmentir caprichosamente estas condiciones.

El Sr. Puigcerver no ha provocado conflicto alguno. Honradamente ha dicho su opinion sobre varias cuestiones cuando ha llegado la ocasion, como han hecho lo propio sus dignos compañeros; porque debe recordarse que además de la cuestión de los vinos, hay otras cuestiones en trámite.

Ni el Sr. Puigcerver, ni ninguno de los otros señores ministros, han hecho otra cosa que exponer con nobleza sus opiniones en puntos discutidos, sobre los cuales creemos nosotros que es fácil la avenencia.

Lo que no creemos es que el Sr. Sagasta vaya a salir al campo por diez, doce ó quince días, sin que, terminada la cuestión de Marruecos, en Consejo se traten las cuestiones pendientes, para procurar una vez más sentimientos de conciliación, porque poco adelantaría con un pequeño comité de espera si luego el fuego habría de renacer con más fuerza.

Lo que debe apenarse es que con gran espíritu de unidad se resuelvan las cuestiones pendientes, siendo buena obra la de aquellos diputados y senadores de la mayoría que trabajan en el sentido de la paz y de la conciliación.

Emigración e inmigración.

La dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico ha publicado en la *Gaceta* un estado comprensivo de las corrientes emigratorias e inmigratorias en España, correspondientes al cuarto trimestre del año último.

De esta estadística entresacamos los siguientes curiosos datos: Durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre de 1893 han salido de España para el extranjero 26 302 personas, de ellas 22 839 varones y 3 463 hembras, y han entrado en nuestro país 8 994 individuos (7 015 varones y 1 979 hembras).

Para los diversos países de Europa se hicieron en el periodo de referencia 720 personas, y entraron 1 674; para América han partido 20 521, viniendo de aquellas tierras 4 011; con relación a Africa, 4 547 y 2 899 respectivamente, y respecto a Filipinas, 505 y 410.

De los datos apuntados y los demás que aparecen en la *Gaceta*, se desprende que la emigración ha superado a la inmigración en 17 308 personas; pero hay que tener presente que solo con destino a nuestras posesiones ultramarinas han salido de España 17 794 personas.

Ahora bien; rebajando la cifra anterior a la total de la emigración, queda ésta representada por 9 108; pero como quiera que de los 8 994 inmigrantes hay que descontar 2 199 procedentes de nuestras posesiones de Ultramar, resultará que la verdadera cifra de la emigración en los tres últimos meses del año último, es 3 313; es decir, que la población de los Estados españoles ha disminuido por tal concepto, durante el periodo de tiempo a que nos referimos, en 3 313 almas.

Estadística judicial.

El Sr. Martínez del Campo, fiscal del Tribunal Supremo, ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitir a esta redacción un ejemplar de los datos estadísticos de la administración de justicia en materia criminal y gubernativa, publicados recientemente por la fiscalía de aquel alto Tribunal.

La estadística de referencia se contrae a la intervención fiscal, y comprende los meses de Julio, Agosto, Setiembre y Octubre del año último.

Entre todos los datos contenidos en el aludido trabajo escogemos algunos de los más interesantes para conocimiento de nuestros lectores.

Las 49 Audiencias provinciales que existen en la actualidad cuentan con 49 fiscales, 49 tenientes fiscales y 52 abogados fiscales.

Hay 400 juzgados de instrucción para formar los sumarios, figurando las Audiencias de Madrid y Barcelona a la cabeza, con 17 juzgados cada una, y siendo Vitoria la que menos tiene: solo dos.

En 30 de Junio del año anterior quedaban pendientes de instrucción en los 400 juzgados 12 181 sumarios; se iniciaron en los cuatro meses siguientes 30 061, desahucándose en el mismo tiempo 27 767 y quedando pendientes en 31 de Octubre 14 475.

El 30 de Junio había pendientes de sustanciación en las Audiencias 19 868 causas; ingresaron en los cuatro meses siguientes 28 676, quedando pendientes en 31 de Octubre 22 764.

Fueron despachadas en juicio oral 6 538 causas, y en juicio por jurados, 692.

Han sido llamados a declarar, en los juicios orales, 24 366 testigos, y en los por jurado, 6 655.

Los fiscales han emitido dictámen por escrito en 6 139 causas criminales, asistiendo a 625 juicios; los tenientes fiscales dictaminaron en 10 411 causas, asistiendo a 1 728 juicios; los abogados fiscales, en 16 622 y 2 472, respectivamente, y los sustitutos, en 7 970 y 1 058.

EL CONCIERTO CON NAVARRA y el trabajo de los carlistas

Dice un telegrama de Bilbao que la Diputación de Alava se ha dirigido a la de Vizcaya dándole parte del acuerdo tomado por aquella a fin de que las Diputaciones de las tres Provincias Vascongadas hagan una manifestación de gratias a Navarra.

Los diputados liberales tienen escrupulos de que cualquier acto, si llega a realizarse, sea interpretado de una manera errónea.

Algunos opinan que no es necesario demostrar ahora amistad a quien tan de antiguo se la profesa, y otros creen que es incorrecto un acto no pedido por Navarra, que es el principal interesado en el asunto.

En resumen, la simpatía de los diputados vizcainos por Navarra es indudable; en lo que hay divergencia es en si las actuales circunstancias son las más a propósito para demostrarla.

La cuestión se tratará en una de las primeras sesiones.

El conflicto franco-portugués.

Part 27.—Aquí ha sorprendido la actitud de la prensa oficiosa de Portugal al dar cuenta de la retirada del ministro plenipotenciario de Francia en Lisboa.

La comisión de este Senado, que ha examinado las reclamaciones de tenedores de acciones y obligaciones de los ferrocarriles lusitanos, ha emitido dictámen declarando que dichas reclamaciones deben ser discutidas en sesión pública.

Al mismo tiempo se encarece en el dictámen la necesidad de que el ministro de Negocios extranjeros estable una acción enérgica en defensa de los intereses de los ciudadanos franceses, y exija del gobierno portugués modificaciones legales que satisfagan las pretensiones de los desatendidos obligacionistas.

Los puntos en que el gobierno de la República ha de insistir con mayor empeño, a juicio de la comisión senatorial, son: el respeto a todos los derechos de los accionistas y obligacionistas franceses, la desaparición de todo género de privilegios, tanto en favor del Estado como de los poseedores de títulos de la Deuda flotante, y la comprobación de los créditos presentados en la liquidación de la Compañía Real de Ferrocarriles Portugueses.—(De *El Imparcial*)

Francia en la corte de Copenhague

Con este título aparece en el número de *Le Figaro*, ayer recibido en Madrid, un interesante artículo, que contiene curiosos datos, cuya importancia, por lo que se refiere a la política internacional europea, verán claramente nuestros lectores.

Se sabido que el Emperador de Rusia, Alejandro III, para todos los años una corta temporada en la corte de su suegro el rey de Dinamarca, cuyo hijo primogénito, el príncipe Waldemar, está casado con una hija del duque de Chartres.

El Czar ha almpatizado mucho con la princesa Waldemar, que es su pareja predilecta en los paseos y en la conversación.

Segun el articulista de *Le Figaro*, la citada princesa fué quien inspiró al Emperador la idea de solicitar del gobierno francés que enviase dos buques de guerra a Copenhague durante la estancia de los marinos rusos en París. El gobierno de la nación vecina accedió a los deseos del Czar, y los buques franceses hicieron la anunciada visita, no sin que la corte de Copenhague, deseara de no aparecer ante su poderosa vecina Alemania como parte interesada en los proyectos del Czar, tratarse, por medios indirectos, de hacer desistir a éste de su propósito.

También refiere el articulista de *Le Figaro* este incidente:

M. de Beauchamp recibió de M. Carnot el encargo de ir a Copenhague a conferenciar con la princesa Waldemar, llevando para ello la correspondiente carta de presentación. El objeto de esta visita no era otro que el de conocer a fondo las disposiciones del Czar con respecto a Francia.

M. Beauchamp llegó a Copenhague, visitó a la princesa y celebró con ella la primera conferencia, tratando de cumplir su misión confidencial.

La princesa respondió con mucha reserva a las preguntas del *attaché*; pero éste no dió por terminado su cometido y celebró otras conferencias en las que, despues de manifestar el pensamiento del gobierno francés sobre el asunto, presentó a la princesa por escrito las dos consultas siguientes:

«¿Qué es lo que espera Rusia de Francia? ¿El Czar se considera aliado de Francia para la ofensiva y la defensiva, ó para esta solamente?»

La princesa Waldemar creyó entonces en el caso de enterar del asunto al ministro de Negocios extranjeros en Dinamarca, M. Pasteur, quien se encargó de estudiarlo.

Por aquel tiempo cayó del poder el gabinete Dupuy, y M. Pasteur se dirigió a París llevando los documentos relativos a la cuestión.

Pocos días despues M. de Beauchamp fué llamado por el gobierno francés que le

concedió licencia por un año, y releva a más tarde.

Estas noticias de *Le Figaro*, claro es, que solo las publicamos a título de informacion ajena y con todas las reservas.

Ecos de Madrid.

Cristiano é la consorte—La Paccini—Baldelli.—Próximo fin de la temporada del teatro Real.—La sociedad de la corte.—Los ausentes.—Recepciones actuales y futuras.

S. M. la Reina Regenta, en compañía de la Infanta Doña Isabel, asistió anoche al regimiento de la corte, donde Regina Paccini daba su segunda representación en la temporada actual.

La sala—valiéndome de un *cliché* muy usado—ofrecía un aspecto brillante, figurando entre la concurrencia damas de las más bellas y elegantes del gran mundo y hombres políticos importantes.

La *diva* fué tan aplaudida y festejada ayer como de costumbre, compartiendo con ella el trío el insigne escrico Baldelli, el cual—completamente restablecido—hizo prodigios de ejecución y de gracia en la parte del zapatero convertido en médico.

La Paccini y él fueron objeto de una verdadera ovación en el final del acto primero de la ópera, obligándole el público a repetirlos entre ruidosos y prolongados aplausos.

La simpática artista cantó a la conclusión el precioso wals de *Mireille*, de Gunod, que produjo un efecto extraordinario, habiéndolo repetido asimismo entre manifestaciones generales de entusiasmo.

Sería larga tarea la de citar las personas notables que figuraban en el público, y sin embargo, en el presente invierno son muchas las familias que se ausentan de Madrid ó que no han regresado de sus viajes veraniegos.

Entre las últimas citaré a los duques de Najera, cuya morada de la calle de Alcalá permanece cerrada y triste; otra duquesa, la de Dénia, ha marchado, en unión de su amiga la condesa de Castañeda, a la provincia de Córdoba, donde se propone permanecer algunos días.

Allí está también la duquesa de Villahermosa, afilida por antiguas y recientes desgracias, y para allá salen este tarde los marqueses de Perinat con sus tres hijos.

El Sr. D. Francisco de Uxagon y su encantadora esposa continúan en Málaga, donde han pasado los fríos invernales; el marqués de Jara Real se encuentra en el Cairo; en Egipto el joven conde de Finat, y su amigo y compañero de estudios D. Estanislao de Urquijo, hijo de los marqueses de este título; el senador D. José Salvany y sus hijos los Sres. de Barceñas visitan la Grecia, despues de haber recorrido toda Italia; en este último país se halla el diputado a Cortes Sr. Comyn con su consorte y sobrina la señorita de Landicho; en fin, han salido para Cádiz la marquesa viuda de Guad-el-Jelí, y para Sevilla el ex-diputado D. Manuel Albóndez Salazar con toda su familia.

Es poco común—aun más, es raro—que no hayan regresado en la estación actual los que partieron durante el estío; siéndolo también que salgan de la capital tan pronto personas que otros años no la abandonaban hasta el principio de los calores.

Enfermedades más ó menos ligaras explican en parte estas tempranas excursiones, así como la fieción—cada vez más extendida y desarrollada—de los viajes por regiones desconocidas ó poco frecuentadas por nuestros compatriotas.

La corte de las Españas no presenta empero aspecto triste ni desanimado. Abundan las recepciones vespertinas; no escasean tampoco las nocturnas, puesto que «los lunes» de los Sres. de Omevas del Castillo y «los sábados» de los duques de Valencia, se ven favorecidos por numerosa y selecta concurrencia; esperando todos que la temporada de primavera será fecunda en esplendidos saras.

Se anuncian, pues, en el palacio de la duquesa viuda de Bailen; en casa de los marqueses de Hoyos; en las embajadas de Inglaterra y Alemania.

El Sr. Radowitz y su familia ocupan ya el hotel del paseo de la Castellana, comprado recientemente por el gobierno de su país; proponiéndose celebrar en él alguna de sus deliciosas fiestas.

Por último, los señores de Martínez de Roda han comenzado ya sus banquetes casi cotidianos, y pronto dispensarán otros obsequios a la *high life*, entre la cual tienen distinguido y señalado lugar.

ASMODRO.

LA EMBAJADA

Das conferencias.

Del corresponsal especial de la *Agencia Fabra*.

Tanger 27.—Ha llegado a este puerto el vapor *San Agustín*.

Las noticias traidas por el mismo de la residencia del Sultán, alcanzan al día 23 y no ofrecen gran interés.

En los días 20 y 21 celebráronse dos conferencias, de á dos horas cada una, entre el embajador extraordinario, general Martínez Campos, y el ministro General Garnith, con asistencia del Sr. Arco y de Mohamed Seffer.

En ellas se procedió con lentitud, no habiéndose usado de indemnización, aunque se trabaja activamente acerca de ella.

En los días 22 y 23 no hubo conferencia por ocupaciones del ministro del Sultán.

El viernes manifestó el embajador que deseaba el sábado celebrar dos entrevistas y acelerar la resolución.

No hay nuevas impresiones sobre las ya telegrafadas.

Preparando la indemnización.

Con referencia a los pasajeros del vapor *Pedago* que llegó ayer a Cádiz, dice el corresponsal de *La Correspondencia*, que el Sultán ha ordenado a cada bajá que envíe un millón a Marruecos.

Los kaidas han circulado órdenes muy apremiantes a los moros ricos, para que entreguen cuanto antes las cantidades que les corresponden, bajo las penas de prisión ó confiscación de bienes.

Añade dicho corresponsal que se han aumentado el impuesto de capitación a los judíos, las tarifas de las aduanas y portazgos, y en general toda clase de tributos, pretextando la penuria del Tesoro y la necesidad de indemnizar a España.

Noticia optimista.

Dice desde la ciudad de Marruecos con fecha 23 el corresponsal de *El Imparcial*:

«Se advierte un cambio radical en la actitud de los que intervienen en las negociaciones.

Antes todos estaban serios y preocupados.

Se dice que el Sultán pasaba la noche rezando y que hasta prescindió de su costumbre de dedicar los jueves a su recreo en el harén.

Ayer se reanudó la interrumpida costumbre. Muley Hassan estuvo con 40 de sus mujeres en los jardines del palacio imperial, viendo, entretenido y risueño, la fábrica de azúcar.

También el general Martínez Campos parece estar satisfecho y tranquilo.»

El Ramadan.

Empiezan a notarse en Marrakech los preliminares del Ramadan (fiesta religiosa de los moros). Durante el día y la noche no cesan de disparar los cañones y las espingardas.

«La proximidad del Ramadan—dice el corresponsal de *El Imparcial*—excita de tal manera el fanatismo de estas gentes, que ya empiezan a mirarnos con malos ojos.

El general Martínez Campos.

El Sr. Martínez Campos está algo molesto por los dolores que le produce el reuma en el brazo izquierdo. No tiene nada de particular que esta molestia haya sido producida por el cambio de tiempo, porque en Marruecos llueve bastante estos días.

A pesar del mal, el embajador extraordinario trabaja todo el día sin descanso.

Las ordenanzas municipales.

Ayer fué recibida por el Sr. Rasilla, presidente de la comisión para la reforma de las ordenanzas municipales, una comisión de la Junta directiva del Circulo industrial para interesarle en una exposición que presentarán al Ayuntamiento, pidiendo que se modifiquen dichas ordenanzas en la mayoría de sus artículos, particularmente en el 292, señalando plaza para la concesión de licencias para instalación de máquinas, como también le hicieron presente que de no modificarse dichas ordenanzas, no es posible que pueda haber industria en Madrid, por las muchas exigencias de las mismas, a más de los grandes derechos que hay que pagar.

Añadieron que si se quiere que en parte se remedie la gran crisis que está pasando la industria en Madrid por la falta de construcciones, pues habiendo 300 maestros carpinteros que daban trabajo, por término medio, a 3 000 operarios, hoy no pueden díselo, y escasamente hoy trabajan 300 como igualmente sucede a los cerrajeros, vidrieros, pintores y decoradores, es necesario que las Ordenanzas se modifiquen.

El Sr. Rasilla manifestó sus buenos deseos y dijo que todo cuanto estuviera de su parte lo haría en beneficio de la industria de Madrid.

Dicha comisión fué recibida despues por el alcalde, acompañada del Sr. Rasilla. El alcalde no ocultó sus deseos de atender las reclamaciones, en consonancia con los intereses municipales, y la comisión salió muy complacida de la buena acogida de dichas autoridades.

ACADEMIAS MILITARES.

Exámenes de ingreso.

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publicó ayer la convocatoria y los programas para el examen de ingreso en las Academias militares.

Dice así el texto de la real orden en su parte más interesante:

1.º El día 15 de Julio próximo darán principio los exámenes de ingreso en las Academias de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración Militar, establecidas respectivamente en Toledo, Valladolid, Segovia, Guadalupe y Avila.

2.º También se verificarán exámenes en los distritos de Ultramar, segun previene el art. 24 del citado real decreto.

3.º El número de plazas que podrá cubrir cada Academia será el siguiente: Península.—Infantería, 28; Caballería, 25; Artillería, 44; Ingenieros, 18; Administración Militar, 2.

Cuba, 8 por 100.—Infantería, 28; Caballería, 2; Artillería, 4; Ingenieros, 2; Administración Militar, 2.

Filipinas, 6 por 100.—Infantería, 21; Caballería, 2; Artillería, 3; Ingenieros, 1; Administración Militar, 1.

Puerto Rico, 4 por 100.—Infantería, 14; Caballería, 1; Artillería, 2; Ingenieros, 1; Administración Militar, 1. Totales.—Infantería, 350; Caballería, 30; Artillería, 53; Ingenieros, 23; Administración Militar, 25.

Si no se cubrieran las plazas asignadas a cada uno de los distritos de Ultramar, se adjudicarán a los aspirantes de la Península todas las sobrantes, y para el cumplimiento de esta disposición, los capitanes generales comunicarán por telegrafo el número de los admitidos.

Además de las plazas indicadas, entrarán, fuera de número, todos los hijos y hermanos de militar ó marino muerto en campaña ó de sus resacas, que habiendo acreditado suficientemente esta circunstancia, alcanzan en los exámenes notas de aprobación.

El concurso tendrá lugar con arreglo á las bases y programa que se insertan á continuación en las condiciones apuntadas en el art. 41 de la real orden fecha 3 de Marzo de 1893 las que han sido conocidas por los aspirantes más de un año antes de los exámenes de 1894, según previene el art. 6.º del referido real decreto de 8 de Enero de 1893.

De real orden, etc.»

MELILLA.

Junta militar.

Mañana jueves se reunirá en el gobierno los militares, para tratar asuntos relacionados con la traslación de los héroes sepultados en Cebriz.

Los reservistas.

Los reservistas han acogido con gran júbilo la noticia del licenciamiento de los soldados procedentes de la quinta del 89 al 90.

Prisiones de meros.

Por orden del príncipe Muley Araaf continúa haciéndose prisiones entre los moros rebeldes.

Solo se salvan de la prision los muy influyentes ó los que pagan cincuenta duros de multa.

Según dice un correspondiente, los detenidos hasta ahora ascienden á 200.

Estado sanitario.

La epidemia de fiebres tifoideas tiende á decrecer. La mejoría se atribuye principalmente al establecimiento de los filtros. En el hospital existen 324 enfermos, de los cuales 35 padecen de fiebre tifoidea.

Mariguari.

Dice un correspondiente que la familia del moro Mariguari ha emigrado á la Argelia francesa, á consecuencia de la persecucion que era objeto por parte de Alí el Rubio.

Dicha familia consta de cien individuos.

Camas.

Han llegado 1.000 camas con destino á las tropas.

Las camas se colocarán en los barracones que se están construyendo en la Alcazaba, los cuales tendrán capacidad para 3.000 hombres.

Vapores.

Salieron el vapor *Sporis* y el *Isleño* para Chafarinas.

Este último volverá hoy para llevar el correo de la Península.

A bordo del *Isleño* saldrá la esposa del general Ortega.

Hoy llegará el *Puerto de Mahm* con correspondencia de la Península.

Buen tiempo.

Se ha afirmado el buen tiempo en Melilla.

Paseo militar.

Según dijimos en la edición de anoche, todas las fuerzas de la guarnición de Madrid francas de servicio, salieron ayer á un paseo militar, dispuesto por el comandante general del primer cuerpo de ejército.

Según la orden del general Bermúdez Reina, las tropas marcharon de los cuarteles en la direccion que cada regimiento quisiera, dirigiéndose indistintamente á Cabanchel, Alcalá, Hortaleza y Chamartín.

Casi todas las fuerzas volvieron por la Castellana y Recoletos.

El comandante general, seguido de sus ayudantes y escolta, salió tambien por aquel paso dirigiéndose á la carretera de Aragón. En el kilómetro 8 encontró un regimiento de artillería, que viniendo de Villavieja habíase corrido hasta Chamartín y volvía de su paseo. En las alturas de la Castellana vio pasar á otra parte de las fuerzas de infantería, y al regresar por Recoletos, pasó revista á los regimientos de Leon y Lusitania que ya se dirigían á su cuartel.

El general Bermúdez Reina quedó muy satisfecho del brillante estado en que se encuentran las tropas de esta guarnición.

Los anarquistas.

A cadena perpétua

París 27 (6 25 tarde).—El tribunal de Asises ha sentenciado á cadena perpétua al anarquista Marpeaux, que dió muerte á un agente de policía al tratar de detenerle por un robo.

Visitas domiciliarias y detenciones.

París 27 (6 30 tarde).—En la mañana de hoy se han practicado diez visitas domiciliarias á otros tantos anarquistas. Seis de los mismos han sido detenidos, entre ellos el italiano Novi.

El Consejo de ministros ha resuelto pedir á la Cámara un crédito de 17.000 francos para indemnización y auxilios de las víctimas de los atentados anarquistas de los días 12 y 20 del mes actual.—*Fabra.*

El Sr. Zabalza.

Malos vientos corren para los profesores de la Escuela de Música y Declamación.

En menos de un mes han dejado de existir los Sres. Arrieta, Barbieri y últimamente el Sr. Zabalza, persona que gozaba justamente en Madrid de univarsales simpatías.

El Sr. Zabalza, que ha fallecido á los cincuenta y ocho años de edad, dió los primeros pasos en la carrera en que tantos laureles y aplausos ha alcanzado, al lado del Sr. Sagaseta, organista de su pueblo natal, que lo es Irurita (Navarra).

A los veinte años fué nombrado profesor del Conservatorio, donde mereció siempre la consideración y el cariño de sus discípulos.

Deja escritas muchas obras musicales. Son las más notables: *El eco del monte Ausa*, fantasía sobre un aire vasco; *Fantasia del Trovador*; *Gran cantata final de Norma*; *España y sus cantares*, potpourri, y una preciosa jota sobre motivos de *El dúo de la Africana*.

Por la ópera tuvo siempre especial predilección; buena prueba de ello los aplausos con que le obsequió el público al ejecutar hace diez años, en un concierto celebrado en el teatro del príncipe Alfonso, una preciosa fantasía sobre motivos de la citada partitura de Meyerbeer.

El cadáver del célebre maestro, vestido de frac y con las insignias de caballero de la orden de Carlos III, ha sido enterrado en una modesta caja de zinc.

El cortejo fúnebre salió á las diez de la mañana de la casa mortuoria, calle de San Bernardo, núm. 4, siguió por la cuesta de Santo Domingo para pasar por el Conservatorio, donde los alumnos de este centro colocaron coronas sobre el féretro y arrojaron flores desde los balcones.

El Sr. Zabalza ha recibido cristiana sepultura en la Sacramental de San Justo.

A la familia del ilustre pianista enviamos la más sincera expresion de nuestro sentimiento.

La retirada de Gladstone.

Londres 28 (12 10 m.).—En los círculos políticos se desmiente que Gladstone haya presentado en dimision, pero insiste en que necesitará algunas semanas de descanso, tanto más, cuanto que á mediados del mes de Marzo deberá someterse á la operacion de la catarata.

Londres 28 (6 10 m.).—El *Daily News* haciéndose eco de los rumores de crisis dice, que si bien es verdad que nada hace necesaria en los momentos presentes la renuncia del presidente del Consejo, sin embargo, conviene que el partido liberal se prepare para dicha eventualidad, en vista de la avanzada edad de Gladstone y del achacoso estado de su salud.—*Fabra.*

La insurreccion del Brasil.

Rio Janeiro 27.—En la explosion del vapor insurrecto *Venus*, fallecieron el comandante, dos oficiales y treinta marineros, ascendiendo á cincuenta el número de heridos.

Buenos Aires 28.—Se ha levantado el estado de sitio en Rio Janeiro.

Dícese que el crucero *Nichteroy*, procedente de Bahía, desembarcó 500 hombres en Cabofrio. Otros buques de Paixoto vienen en la misma direccion, por lo cual considérase muy difícil y muy comprometida la situacion de los insurrectos.—*Fabra.*

Declaracion de Caprivi.

Berlin 27 (10 35 noche).—El canciller conde de Caprivi declaró esta tarde en el Reichstag que no aspira á conseguir la gloria por medio de triunfos guerreros, y que su única ambicion la cifra en preparar la union de las fuerzas de Europa para el caso en que fuese necesario emplearlas, y establecer para el porvenir una política económica común á un grupo de grandes Estados.—*Fabra.*

EL BANDOLERISMO.

La partida de «Cencerrita».

Conferencia.—Más detalles del encuentro con la Guardia civil.—Lucha entre el guardia Colino y «Cencerrita».—La herida de «Cencerrita».—La pista de los bandidos.

El teniente coronel de la Guardia civil Sr. Pastor, llegó ayer á Sevilla, procedente de Moron, para conferenciar con el gobernador de la provincia, Sr. Moreu, acerca de la persecucion de que es objeto la partida que acudilla el bandido *Cencerrita*.

El Sr. Pastor ha referido nuevos detalles del encuentro de los bandidos con la fuerza que les perseguia.

Dice el Sr. Pastor, que el guardia Colino luchó cuerpo á cuerpo con *Cencerrita*. Al descubrirse la pierna en uno de los movimientos recibió Colino una herida; el tiro falló, y cogiendo el fusil á guisa de mazo se abalanzó hacia *Cencerrita*.

Este cargó su arma con rapidez y apuntó al guardia, quien, al esforzarse para salvar el tiro y atacar de nuevo, recibió por la espalda el proyectil, que le atravesó la mochila, yendo á incrustarse en el homoplato.

Un cortijero de Higuera dice que vió á los bandidos en la huida, y que *Cencerrita* derramaba abundante sangre por la mano, quejándose de los dolores que le produjo la herida.

De la partida iban solo tres individuos, porque el otro se habia refugiado en un cortijo para curarse la fractura de las costillas, ocasionada por la caída del caballo.

La Guardia civil ha encontrado la pista de la cuadrilla, y parece que esta vez dará la batida buenos resultados.

Una buena ocurrencia

Al reventar el petardo que fué lanzado al interior del teatro Nuevo de Piza, el director de orquesta, sin perder un solo momento la serenidad, ordenó á aquella que ejecutara el himno real y el de Garibaldi.

Mercé á esto, el público creyó en el primer instante que se trataba de un fuego de Bengala, y no se dió cuenta de la gravedad del suceso.

La señora de Barbieri.

A los nueve días de la muerte de su ilustre esposo, dejó ayer de existir la señora viuda de Barbieri, víctima de unas calenturas perniciosas.

Al disponer, ya en el lecho, de donde no habia de levantarse más, el entierro del compañero de su vida, encargó que se le pusiera una corona con esta inscripcion: «Espera á tu Joaquina».

Nadie creia, á pesar de la gravedad de su dolencia, que tan pronto habia de ir á descansar en la misma tumba, recién abierta, en que reposan los restos de Barbieri.

Falsedad de un testamento.

Dice *El Imparcial* que ayer se ha presentado en el juzgado de la Universidad una querela que provocará uno de los procesos más graves de estos tiempos. Se denuncia la falsedad de un testamento otorgado que aparece otorgado por una persona de gran posicion y muy conocida en Madrid.

Es de oír lo que á propósito de este asunto se dice en las Salices. La forma en que aparece cometida la falsedad y la importancia y posicion oficial de las personas que pudieran resultar responsables, dan al asunto un carácter demasiado grave para que nosotros recojamos todo lo que se dice, sin la debida comprobacion.

Además tiene esta causa el futuro de ser el primer caso de falsedad de un testamento otorgado desde que rige el vigente Código que lo establece.

Juicio oral para lo civil

El ensayo de juicio oral para lo civil que está preparando la Real Academia de Jurisprudencia, se celebrará con gran brillantez el próximo mes de Marzo.

Ayer se reunieron con los Sres. Silveira (D. Francisco), Romero Giron y Lorente, que intervendrán en el pleito; el presidente de la corporacion, Sr. Canalejas; el secretario general, Sr. Alonso de Villapuerta (D. Santiago), y los Sres. Dato y Diaz Merry, en concepto de relator y autor de las bases, respectivamente, fijando las líneas generales del procedimiento y acordando el asunto que ha de ser objeto del juicio.

El acto promete ser de un carácter práctico muy interesante, y seguramente llamará la atencion entre los hombres de Derecho.

En honor de Balart

De acuerdo la comision organizadora de la proyectada velada en honor del Sr. Balart, con la Junta de gobierno del Ateneo de Madrid, ayer tarde se celebró en esta Sociedad una numerosa reunion, á la que asistieron eminentes personalidades literarias y artísticas.

Los acuerdos en ella tomados son los siguientes:

1.º Que la velada se celebre el domingo 4 de Marzo, leyéndose en este acto solamente poesías del ilustre poeta Sr. Balart, por los Sres. Fernandez Shaw, Balaguer, Palacio, Ferrari, Mario, Fontanar, Grilo, Ramos Carrion y Valerola.

2.º El Sr. Blasco hará una breve biografía literaria del poeta.

3.º Que el banquete se celebrará el lunes 5, que en él se lean las poesías que se han escrito en honor del expresado poeta, dándole con tal motivo carácter literario.

Ambas solemnidades, á juzgar por las numerosas personas que á ellas se han asociado, prometen ser brillantes.

El tratado ruso-aleman.

París 27 (6 tarde).—En la sesion de hoy del Reichstag el canciller conde de Caprivi defendió el tratado de comercio con Rusia, y afirmó al partido proteccionista agrario por su actitud de intempestiva oposicion á dicho convenio.

Los trigos en Francia.

París 27 (6 20 tarde).—El Senado ha aprobado, por 186 votos contra 82, y sin modificaciones, el proyecto de ley, aprobado ya por la Cámara de Diputados, sobre los derechos arancelarios del trigo.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA).

Otro barco insurrecto á pique. Nueva York 27.—Despachos de Montevideo, publicados por el *El Herald*, dan cuenta de que el buque brasileño *Súptier* ha sido echado á pique por las baterías gubernamentales de Nichteroy. Toda la tripulacion ha perecido.

No hay preparaciones militares. Viena 27 (5 tarde).—Carece en absoluto de fundamento el rumor referente á preparativos militares en las fronteras de Servia.

La emperatriz de Austria. París 27 (9 16 noche).—Ha llegado á Menton la emperatriz de Austria.

Imprenta clandestina. Ambers 27.—La policía descubrió en Oboken una imprenta clandestina donde ya estaba en máquina la impresion de un periódico anarquista.

Prision de un asesino. San Petersburgo 27.—Ha sido reducido á prision ayer el presunto autor del asesinato de la señora Umbach y de su criada.

Está, á pesar de las gravísimas heridas, podo ser curada con el asese y no titubó en reconocerle. Llámase Basilio Lillverstrov, tiene diez y nueve años, y habia servido como camarero en la cervecera de Mr. Umbach.—*Fabra.*

FRONTONES.

Euskal-Jai.

Beloqui y Pasieguito tomaron ayer la revancha de la derrota que sufrieron el último domingo.

Muchacho y Cosme, que los ganaron aquel día, perdieron ayer, quedando en 44 tantos.

Beloqui jugó bastante más que en el anterior partido; Pasieguito y Muchacho más tambien; Cosme fué el que jugó menos. El momio salió en proporcion de 40 á 27 por los colorados—Beloqui y Pasieguito.—Las apuestas mínimas sumaron 198 duros por los colorados y 106 por los azules.

Los dos bandos se igualaron á 1, 4, 6 y 7, tomando despues ventaja los colorados, que la sostuvieron durante toda la lucha.

El tanteador marcó 10 tantos colorados por 8 azules; 20 por 13; 30 por 28; 40 por 32, y 50 por 44.

Obtuvieron muchos aplausos Muchacho por lo bien que se defendió de Beloqui; éste por sus saques de primer orden á la derecha y una dejada maestra que hizo, y Pasieguito porque atacó con mucho vigor y gran seguridad.

AL MENUDEO

La crisis obrera.

Continúa aumentando la crisis obrera en la provincia de Málaga.

En el pueblo de Arenas, gran número de jornaleros han hecho una manifestacion pacífica pidiendo pan y trabajo.

El Ayuntamiento y los propietarios celebran reuniones, á fin de conjurar esta aflictiva situacion.

El alcalde ha acudido al gobierno en demanda de socorros.

Un incendio.

Vigo 27.—Esta madrugada se ha declarado un voraz incendio en el edificio de la antigua fabrica Vulcanco, á consecuencia de la explosion de la caldera de vapor destinada á los molinos de azufre, propiedad de la viuda de Francisco Tapia.

El edificio quedó reducido á cenizas, no ocurriendo desgracias personales.

La Emperatriz de Austria.

La Emperatriz llegará en breve á Mallorca á bordo del buque de guerra *Graif*, en que viaja, con objeto de recorrer los bellos panoramas de la isla y contemplar sus artísticos monumentos, de los que es gran admiradora.

Terminada la excursion, se detendrá unos cuantos dias en las posesiones de Miramar, propiedad del archiduque Luis Salvador.

Petardo

Dicen de Barcelona que la policia encontró anteanoche un petardo con la mecha apagada en la puerta del cuartel de la Guardia civil de Badalona.

Instriyense diligencias.

El duque de Cambridge.

Barcelona 27 (4 40 t.).—Fondó en este puerto el crucero inglés *Immortality*, de 12 cañones, 540 plazas de tripulacion y 8.000 caballos de fuerza. Procede de Gibraltar. Lo manda el capitán de navio Mac-Rechie. Viene á recoger á S. A. R. el duque de Cambridge para conducirle á Gibraltar.

Captura.

Ha sido detenido en Soria por el inspector de vigilancia de aquella capital, Pedro Reynaud, natural de Paris, el cual parece que está complicado en la causa que se sigue en Sevilla por colocacion de petardos.

Reunion de Ayuntamientos. En la sesion que celebró ayer la corporacion municipal de San Sebastian, se leyó una comunicacion del alcalde de Hernani, invitando al Ayuntamiento á que convocara á una reunion de todos los de la provincia, para gestionar los cobros de créditos contra el Estado por suministros de guerra.

La duquesa de Uzés.

Dicen de Barcelona, que al ir á visitar la duquesa de Uzés el buque francés *Iphté genie*, el bote donde iba la duquesa se encoró al crucero *Navarra*, donde están los anarquistas presos. El centinela hizo las intimaciones de ordenanza para que el bote se retirara, y como tardara en efectuarlo hizo fuego, sin que oportunamente causara desgracias el proyectil.

La duquesa de Uzés salió ayer de Barcelona en el correo de Francia.

Prelado.

Ha llegado á Madrid el Excmo. señor Arzobispo de Valladolid.

Subasta.

La subasta celebrada en la direccion de la Denda para la adquisicion perpétua al 4 por 100 interior con objeto de convertir su importe en inscripciones nominativas á favor de corporaciones civiles, ha sido desahogada por falta de licitadores, á causa del excesivo tipo bajo señalado por el ministro.

Desfalco.

Comunican de Girona que ayer mañana se cometió un desfalco de 9.000 duros en la Caja de Instruccion pública de aquel gobierno civil.

El cajero, D. Federico Roure, ha desaparecido, coincidiendo su marcha con el arqueo.

Edificios y solares.

El último número del *Boletín de la Asociacion de Propietarios de Madrid* publica el «Reglamento provisional para la administracion, investigacion y cobranza de la contribucion sobre los edificios y solares», aprobado por real decreto del ministerio de Hacienda, fecha de 24 de Enero último.

El Sr. Elduayen.

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad por fortuna, el exministro de la Gobernacion, Sr. Elduayen.

Celebraremos su restablecimiento.

La carta al Sultan.

Dice anoche nuestro colega *La Correspondencia*: «El Sr. Moret no ha sido el autor de la notable carta que la Reina de España dirigió al Sultan de Marruecos en contestacion á la suya. Aquel documento, que ha sido muy elogiado por personas peritas en usos y dialectos árabes, se debe, segun hemos oido en un círculo literario, á la docta pluma del ilustre acedémico de la Española y de la Historia, D. Eduardo Saavedra, que lo escribió por indicacion del ministro de Estado.»

Los moros de Mindanao.

El ministro de Ultramar recibió ayer carta del gobernador general de Filipinas, fechada en Mindanao, dando cuenta de su visita á los fuertes y trincheras que nuestros soldados han establecido, donde suelen librarse frecuentemente combates con los moros que están en perpétua rebelion, pero sin llamar la atencion acerca de hecho alguno de armas extraordinario.

El general Blanco se encuentra ya de regreso en Manila.

Rumores de quiebra.

Hablando de rumores que circularon anteyer sobre quiebra de un conocido hombre de negocios, dice *La Correspondencia*:

«Entre otras razones de índole privada, es difícil conocer la situacion económica y el feliz ó desgraciado éxito de los negocios de ningún especulador, y mucho menos del que se alude en el sueto á que hacemos referencia.»

Al conocido hombre de negocios en cuestion no es la primera vez que se le ha supuesto en situacion difícil, no habiendo resultado cierto tal cosa, y si solo una habilidad burátil de mal género.

Nos abstendemos, por lo tanto, de hacer más comentarios por lo delicadísimo de este asunto, que tanto afecta á la vida privada.»

Le ha sido concedida la gran cruz del Mérito Militar blanca al Sr. D. Eustaquio Allende Salazar, hermano de nuestro amigo el coronel de caballería del mismo apellido.

Felicitamos al agraciado por tan merecida distincion, tanto más cuanto es uno de los pocos hombres civiles que ostentan en su pecho la cruz de tercera clase del Mérito Militar roja, que le fué otorgada por sus servicios durante el sitio de Bilbao.

Centro Consultivo de la Armada. En la sesion que celebró ayer tarde, acordó sea reconocida la fragata *Lealtad*, para ver si está en situacion de prestar servicio, ó darla de baja definitivamente.

Tambien acordó, por unanimidad y aclamacion, proponer al Sr. Comillas, interventor central de Marita, para la gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, por haber puesto al corriente las cuentas del presupuesto de 1892 á 93, lo cual no sucede en ningún otro departamento ministerial.

El Centro, además, aprobó en principio las plantillas del Cuerpo de auxiliares de la Armada, que han sido devueltas á la ponencia para que las detalle y amplíe su informe.

Los presupuestos en Filipinas. La prensa de Manila recibida por el correo de ayer, elogia calurosamente la circular dirigida por el gobernador, Sr. Dominguez Alfonso, á los capitanes de los nuevos tribunales municipales, relativa á la forma y modo con que deben confeccionarse sus presupuestos.

Las clases pasivas.

Las clases pasivas de Madrid, segun dice anoche nuestro estimado colega *La Correspondencia de España*, van á elevar al ministro de Hacienda una respetuosa queja que indudablemente es muy fundada.

El pago mensual de las clases activas se verifica en todas las provincias de España en los tres primeros dias, siendo infinitamente mayor el número que el de las pasivas. Pues bien; el pago de éstas se hace durante los doce ó catorce dias primeros de cada mes, con grave perjuicio de muchos retirados, jubilados, viudas y huérfanos, que perciben cortos haberes, con los que tienen que hacer frente á las más apremiantes necesidades de la vida, y que se les exigen en los tres ó cuatro primeros dias de cada mes, como es el alquiler de la habitacion, alimentacion y otros.

Remediar esto es lo que desean las referidas clases.

La salud en Madrid.

Enfermedades reinantes en Madrid, segun *El Siglo Médico*:

«Escasos son los cambios observados en la salud pública durante la última semana. Las infecciones febriles gripales, los catarros generalizados de las vias respiratorias y los reumatismos musculares y articulares, han constituido la mayoría de las enfermedades agudas, y en todas ellas se marca tendencia á la complicacion con los estados patológicos. Los padecimientos crónicos de los aparatos respiratorio y circulatorio siguen mostrando tendencia á las agravaciones y determinado aumento en la mortalidad.»

La viruela.

Ha sido trasladado al Hospital en el fargon de Sanidad Militar el sargento primero de la Guardia civil del sueldo del Congreso que fué anteyer atacado de viruela.

La comision de gobierno interior del Congreso ha dispuesto la desinfeccion de las habitaciones que ocupaba el enfermo, y las ropas de su pertenencia.

El Noguera Pallaresa. Con objeto de estudiar sobre el terreno las dificultades que ofrece la construccion del ferro-carril de Noguera Pallaresa, ha llegado á Rialp, importante pueblo de la provincia de Lérida, próximo á la frontera francesa, una comision de ingenieros ingleses, presidida por Mr. Lithone, á la cual se ha dispensado un entusiasta recibimiento.

Donativos para Melilla. Habíendose determinado por real orden, fecha 12 del actual, expedida por el ministerio de la Guerra, que las 18.123 pesetas con 65 céntimos recaudadas en Santiago de Cuba por el elemento militar, con destino á las viudas, huérfanos é inutilizados en las operaciones de Melilla, sean distribuidas en conformidad con la voluntad de los donantes, se hace saber al público á fin de que los interesados en el reparto del suodicho donativo puedan acudir con la oportuna solicitud al Consejo de Administracion de la Caja de huérfanos de la guerra, debiendo acompañar á sus instancias la documentacion que acredite su derecho.

El Dr. Audet puede curar tus males.

EDICION DE LA NOCHE

CRÓNICA DE ESPECTACULOS.

Ha sido contratada para trabajar en un nuevo teatro de Buenos Aires, la inteligente primera tiple señorita Loreto Prado. Dicha artista saldrá para dicho punto en la primera quincena de Marzo.

Mañana se verificará en el favorecido Parque Rusia un concierto extraordinario vocal e instrumental, bajo la dirección del maestro Sr. Moreno Ballesteros, cuyo programa es el siguiente:

PRIMERA PARTE.
1.º La Billet de Margerite, Gevaert.—2.º La sursola (4 voces solas), Ritter.—3.º Fantasia de la ópera *La Africana*, Meyerbeer.—4.º Coro de soldados en la ópera *Hugonotes*, Meyerbeer.—5.º Marcha nupcial, Mendelsbón.

SEGUNDA PARTE.
1.º *Mignon* (overtura), Thomas.—2.º Lytta Blanc (voces solas), Campano.—3.º Fantasia sobre motivos de *Pan y toros*, Barberi.—4.º Brindis de la ópera *La Hebra*, Halévy.—5.º Sueños de color de rosa (walses), Menéndez de la Vega.

Romea.
La revista de actualidad *Las hojas del Calendario*, que viene representándose a cuarta hora en este popular teatro con extraordinario éxito, continúa proporcionando grandes llenos a la empresa, y muchos aplausos, tanto a los artistas que en ella toman parte, como a la notable serpentina miss Jenny Grant.

La «Gaceta»

La de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Gracia y Justicia.

Los decretos firmados el lunes por S. M., que ya conocen nuestros lectores.

Abonarés de alcances

Real orden de Guerra reconociendo varios créditos de abonarés de alcances y ajustes finales, pertenecientes a individuos que sirvieron en el ejército de la isla de Cuba.

Concursos desiertos

Real orden de Fomento declarando desiertos, por falta de aspirantes, los concursos anunciados para proveer las cátedras de Física y Química vacantes en los Institutos de Huelva, Mahón y Casariego de Tapia.

Catedráticos

Real orden de Fomento trasladando a la cátedra de Geografía e Historia del Instituto de Jaén, a D. Agustín Nofrarias y Arenas, catedrático numerario de igual asignatura en la de Reus.
—Idem a la cátedra de Lengua francesa del Instituto de Málaga, a D. José Aguilera y Montoya, catedrático numerario de igual asignatura en el de Alicante.

Reglamento

Real orden de Ultramar aprobando el reglamento para el abono de indemnizaciones al personal facultativo de Obras públicas de minas, montes, agrónomos y telegrafos de las islas Filipinas.

Las vacantes en la Sala de Ultramar.

Real orden de Ultramar disponiendo que las vacantes que ocurran en el personal auxiliar de la Sala de Ultramar, se provean por este ministerio con carácter provisional, debiendo recaer los nombramientos en individuos que reúnan las condiciones que señala la ley de 21 de Julio de 1876.

Leones y monos.

Leemos en *Las Novedades* de Nueva York del día 10, recibidas hoy:

«Anteanoche, durante la exhibición del circo de fieras del domador Daniel Boone, en los terrenos de la Exposición californiana, fué atacado y herido horriblemente por tres grandes leones el individuo Carlos Thiesman, empleado al servicio del domador.

Hacia media hora que diera principio la función y era llegada la hora de que representaran su parte los leones Parnell, Romeo y Comodoro, y cuyo efecto los condeja Thiesman a una gran jaula situada en el centro del circo.

De repente se apagaron las luces eléctricas, y después de un momento de penoso silencio, se oyó un grito horrible seguido de feroces rugidos que llenaron de pánico a los espectadores, haciéndoles buscar precipitadamente las salidas del circo.

Al fin se trajeron faroles, y a su luz se vio a Thiesman derribado en la jaula y sobre él, hiriéndole con sus garras y dientes, los leones.

El domador, armado de una barra de hierro, entró en la jaula y logró, aunque no sin trabajo, intimidar a las bestias y retirar el ensangrentado cuerpo de Thiesman.

Tenia 43 heridas que, aunque graves, no le impedirán recobrar la salud, si no se presenta un envenenamiento de la sangre.

Poco faltó para que Chiko y Johanna, los chimpancés del Parque Central, dieran muerte anoche a Eduardo B. Goss, la persona encargada de cuidarlos.

Eran las ocho y media, y Goss, que se había retirado a descansar, se levantó en paños menores para darle un platano a Chiko, que pedía de comer por medio de sonidos guturales.

Al acercarse a la jaula uno de los monos le asió la mano derecha, lacerándole horriblemente la carne y los dedos con sus uñas y sus dientes, en tanto que el otro mono lo sujetaba por un plé que le mordía el dedo gordo hasta dejárselo colgando.

A los gritos de Goss acudieron dos guardas, que espantaron con chuzos a los monos.

Goss yace en el hospital Presbiteriano, donde se le ha amputado lo que quedaba del dedo gordo, y se cree que hoy haya que hacerle lo propio con el índice de la mano derecha, siendo de temer que se encuentren las heridas por su mal carácter.

Correo de Cuba.

Cádiz 28.—A las seis y media de esta mañana ha llegado a este puerto el vapor correo *Antonio Lopez* de la Compañía Transatlántica, procedente de la Habana y Puerto Rico.

Sin novedad a bordo.—*Fabra*.

Anarquistas presos.

Paris 28 (125 tarde).—Durante la noche pasada y la mañana de hoy, la policía detuvo a nueve anarquistas, y entre ellos a una mujer. Esta es querida del terrorista Ortiz. Se cree que está complicada en el atentado del hotel Terminus.

Brest 28.—Ha sido detenido, para ponerlo a disposición del juzgado de Toulon, un individuo reclamado por dicha autoridad, por hallarse comprometido en un acto criminal cometido por los anarquistas.
Este individuo dijo llamarse Marcelino Marino (a) *Raberdy*.—*Fabra*.

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra ha puesto hoy a la firma de S. M. ningún decreto. Ha sometido a su aprobación las siguientes resoluciones:

Proponiendo para la cruz de María Cristina, en permuta del empleo de capitán que le fué concedido, al primer teniente de artillería D. Antonio Salto Belido.

—Idem para la cruz roja de primera clase del mérito militar, en permuta de mención honorífica, al capitán de ingenieros D. Antonio Fernández Escobar.

—Idem para la cruz blanca de tercera clase del Mérito militar, libre de gastos, a D. Fidel So may y Zúñiga, director de sección de primera clase del cuerpo de Telegrafos.

—Idem id. id. a M. Henri Boncard, coronel que fué del ejército francés.

—Idem id. de primera clase del Mérito militar al vizconde Maurice de Boutry, oficial de reserva del mismo ejército.

—Idem para el empleo de segundo teniente de la escala de reserva, en permuta de la cruz de San Fernando de segunda clase, al sargento de artillería D. Félix Contreras Carro.

«Le Temps» y la cuestión de Marruecos.

Dedicó hoy su *Boletín del día* el periódico parisiense a reseñar la marcha y estado presente de la negociación confiada al general Martínez Campos como embajador extraordinario cerca del Sultan.

El Sultan—dice—ha contestado al pedirle el embajador 15 millones de pesetas, como indemnización, que no daba más que cinco, y en cuanto a garantías para el pago, que no eran necesarias, una vez que pensaba pagar al contado.

«Ninguno de los dos interlocutores—añade—quiere ceder ni en una línea. En tales condiciones una conferencia puede muy bien conducir a una ruptura formal.»

«El general Martínez Campos ha subrayado la gravedad de la situación, dando a sus peticiones la forma de un ultimatum y señalando el 1.º de marzo como último plazo para obtener respuesta.»

Examinando a continuación la gravedad de una ruptura entre Muley Hassan y el embajador, declara que la guerra entre España y Marruecos, que sería su inmediata consecuencia, revestiría proporciones de un conflicto europeo.

«Por esta razón es de esperar que España y Marruecos sabrán hacer los mismos sacrificios necesarios para el restablecimiento de la cordialidad, y que los gabinetes europeos defenderán con vigor y harán triunfar la causa de la paz, que es la del interés universal.»

Las impresiones pesimistas que predominan en el artículo citado, demuestran las graves dificultades que en el desempeño de su misión habrá tenido que vencer el general Martínez Campos.

Sabido es, en efecto, que lo mismo Tángier, que la corte del Sultan, son hervideros de intrigas donde la ambición de unos, el excesivo celo de otros y la malicia de los que no ven con buenos ojos el prestigio de España, tienen necesariamente que hacer muy ingrata la obra encomendada al general Martínez Campos.

Por lo demás, complácese que periódico tan bien relacionado con el ministerio de Negocios Extranjeros de Francia como *Le Temps*, no solo reconozca la importancia europea de la cuestión que tenemos pendiente con Marruecos, sino que recuerde a las potencias que a todas igualmente interesa conyugar a un desenlace pacífico.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

A la celebrada esta tarde ha concurrido numeroso público.

Aprobada el acta, se dió cuenta de una real orden del ministerio de la Gobernación disponiendo se forme presupuesto extraordinario, en el término de diez días, con recursos ciertos para el pago de terrenos expropiados en la plaza de Santa Bárbara a D. Guillermo Rolland.

El duque de Rivas, en oficio, dió las gracias al Ayuntamiento por haber acordado cambiar el nombre de una calle por el de su señor padre.

Fué elegido por sorteo vocal propietario de la comisión de Ensancho D. Sebastian Martínez Gomez.

El Sr. *Castañón* combatió la distribución de fondos hecha por la comisión de Hacienda para el mes de Marzo.

El Sr. *Angulo* hace ligeras observaciones, y se aprueba el dictamen.

Otra ilegalidad.

El Sr. *Novella* ataca razonadamente el dictamen para la distribución de fondos del presupuesto del Ensancho para el entrante mes, por no acreditarse en dicha dis-

tribución haberes a los actuales empleados de este servicio, lo que hace que el dictamen sea ilegal a todas luces.

El Sr. *Dorado* trata de defender el dictamen, no convenciendo con su argumentación más que a los Sres. Bustillo y Ruiz Boneyan, que asientan a cuanto expresa dicho concejal.

Tras breves rectificaciones de los señores Novella y Dorado, es aprobado el dictamen por cinco votos de los republicanos, contra tres de los monárquicos.

A las cinco y media continuaba la sesión.

Consumos.

Ayer tuvo un alza la renta de 5,788 pesetas con 34 céntimos.

La peregrinacion

Gran partido de pelota

El sábado próximo, a las tres y media de la tarde, se celebrará en el fronton de Jai-Alai un gran partido de pelota en el que tomarán parte Irún, Poral y otros pelotaris de los más renombrados.

Se han encargado de reparar los billetes para esta fiesta, organizada con objeto de recaudar fondos para la peregrinacion obrera a Roma, las duquesas de Alba, Montellano, Santo Mauro, Bivona, Bailen y Sotomayor; las marquesas de Santa Cruz, Comillas, Hoyos, Velez y Monistrol; las condesas de Villagonzalo, Torrejon y Cumbres Altas, y la señora de Moret.

Las personas que deseen adquirir billetes para este partido, podrán hacerlo en casa de la Excm. señora condesa viuda de Torrejon, San Marcos, 44, hasta el sábado próximo a las nueve de la mañana, y desde esta hora en el despacho de Jai-Alai, calle de la Victoria, 6 en el del fronton, calle de Alfonso XII.

Parece probable que asistirán al espectáculo S. M. y A.A.

Firma de Marina.

S. M. la Reina Regente ha firmado hoy los siguientes decretos:

Promoviendo para la cruz de primera clase de María Cristina, al teniente de navío D. Carlos Latorre.

—Idem del Mérito Naval con distintivo rojo, pensionada, al segundo médico de la Armada D. Emilio Alvarez y al alférez de navío D. Luis Terry, por las operaciones de guerra contra los pamfús de Tokú (Fernando Póo).

—Idem para la cruz de primera clase del Mérito Naval con distintivo blanco, pensionada, al contador de navío D. Lorenzo Palacios y Gabarrón, por su obra titulada *Anuario Marítimo Legislativo para 1894*.

—Idem id. de segunda clase del Mérito Naval con distintivo blanco pensionada, al teniente coronel de Artillería de la Armada D. German Hermida, por su obra titulada *Nuevos materiales de artillería*.

—Idem id. de tercera con distintivo blanco, al baron D. Fernando Wedel Farberg, capitán de navío de la real marina noruega, por su oferta de instrumentos náuticos de que es autor.

Los acclionistas del Norte.

Han llegado hoy de París, según hemos oído, los representantes del comité de la Compañía de ferro-carriles del Norte, para concurrir a la junta general que se reunirá el sábado próximo.

Jai-Alai.

Portal y Chiquito de Abando dejaron hoy en 39 tantos a Irún y Pedrés.

Euskal-Jai.

Mañana se verificará en este fronton un gran partido entre Chiquito de Abando y Chiquito de Ondárroa, contra Machin y Navarrete.

Diós la *Gaceta de Instrucción Pública*:

«Tenemos entendido que el Sr. Vincenti, en vista de las excitaciones de la prensa, hará extensivo a los jueces de los tribunales de oposiciones a escuelas el precepto de las dietas, como a los de oposiciones a cátedras.»

BALANCE DEL DIA

El Sr. Segasta sigue muy bien. Hoy ha abandonado la cama a las doce del día, permaneciendo en su despacho toda la tarde; recibiendo la visita de varios amigos.

Lo que se dice sobre su viaje para descansar unos días, nos parece prematuro, si bien después de encauzadas las cosas a todos parece conveniente que pueda descansar unos días fuera de Madrid, para afirmarse en la mejoría evidente de su salud.

No sabemos si por consecuencia de un almuerzo de varios diputados—de que no tenemos noticia,—si por pasos de otros representantes del país cerca de algún ministro, ó por generación espontánea, habrán surgido las corrientes de paz y concordia a que se refieren varios periódicos, que realmente se cotizaban anoche bastante en los círculos políticos.

Enlazadas con estas corrientes, los periódicos de la mañana publican varias noticias, y *El Liberal* va más allá, poniendo en labios del ministro de la Gobernación juicios propios, que según nuestros informes no ha emitido.

Preguntado el ministro de la Gobernación por las corrientes a que antes nos hemos referido, el Sr. Paigoverter reñiró lo que había oído, en efecto, a varios diputados; y sin duda por error, lo que eran palabras de referencia se han tomado como expresión de opiniones personales.

El Sr. Paigoverter, aparte de esto, no representa ninguna intransigencia, y desea que un ámpago espíritu de conciliación permita orillar las dificultades pendientes.

Por separado publicamos algunas impresiones, a la verdad un tanto pesimistas, de que se hace eco el número de *El Tiempo* hoy recibido en Madrid, al tratar de la negociación que lleva en Marruecos el general Martínez Campos.

Es indudable que algunos elementos que residen así en Tanger como en Marrakesch,

probarán dificultar la negociación, y por eso que de vez en cuando circulan noticias de enbarrucamiento, así en la cuestión de la indemnización como en la forma de garantizar el pago.

Y por eso, que a veces se oigan en Tanger ciertas noticias que transmiten los correspondientes.

Más ante todo esto, el gobierno tiene esperanza de llegar a una solución satisfactoria.

Una comisión de representantes de los distintos gremios a quienes afecta el pago de los patentes de alcohol, ha visitado este tarde al ministro de Hacienda para rogarle que en atención a la crisis que atraviesa el comercio, deje sin efecto el decreto recientemente publicado, ordenando el pago de dicho impuesto.

Mañana, como jueves, se celebrará Consejo en Palacio.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 28 DE FEBRERO 1894 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

	Día 27	Día 28	Diferencia
4 0/0 perpét. int. c.	68 10	68 25	+ 0 15
Id. fin mes.....	68 05	68 20	+ 0 15
Id. fin próximo....	68 15	68 30	+ 0 15
4 0/0 perp. ext. c....	77 75	77 80	+ 0 05
Id. fin mes.....	77 75	77 80	+ 0 05
Id. fin próximo....	77 85	77 85	
4 0/0 amortizable....	77 95	78 00	+ 0 05
Billetes Cuba 1886..	108 95	109 00	+ 0 05
Billetes Cuba 1890..	97 15	97 15	
Banco de España....	372 50	373 00	+ 0 50
Banco Hipotecario..	
Id., obligacion 5 0/0	
Id., cédulas 5 0/0..	
Id., cédulas 4 0/0..	83 25	..	
Compañía arrendataria de tabacos.	167 00	167 00	

Cambios sobre el extranjero.

PARIS.... (A la vista, 22 40 por 100, beneficio al papel

A 3 dñ., 00 00 por 100, id.

(A la vista, libra esterlina, 30 65 pesetas.

LONDRES. (A 3 dñ., id., 00 00

(A 60 dñ., id., 00 00

(A 90 dñ., id., 00 00

Premio del oro: 19 00 por 100

Aspecto de la Bolsa

Alguna ventaja han tenido en su cotización los cambios de los efectos públicos en la contratación de esta tarde.

Obsérvese también firmeza en las negociaciones de París de la Deuda exterior; pues el cambio oficial que hoy se ha publicado, señala sobre el de ayer la mejora de un cuartillo por ciento.

En nuestro mercado se ha circunscrito esta mejora a 15 céntimos en el 4 por 100 interior, y de 5 a 10 en la exterior.

Como se ve, sea por practicarse ahora la liquidación, ó porque se espere a conocer las soluciones de las cuestiones económicas pendientes, la Bolsa continúa en la inacción en que hace tiempo viene y no toma el desenvolvimiento que estas operaciones requieren.

La cotización señala el siguiente curso de los cambios.

El 4 por 100 interior al contado cerró ayer a 68 10 y hoy ha segado entre 68 30 y 20, terminando a 68 25.

A la liquidación se han hecho cambios de 68 30 a 20; y a fin de Marzo entre 68 35 a 20, siendo su última cotización 68 30.

El 4 por 100 exterior entre 77 75 y 85 cerrando a 77 80 al contado; de 77 70 y 80 a la liquidación; y 77 75 y 85 en esta orden a fin del próximo.

La Deuda amortizable al 4 por 100 a 78 por 100 y 77 95 al contado; 78 por 100 a la liquidación; 78 25 al 15 de Marzo y 79 por 100 a fin de Abril.

Los billetes de Cuba de 1886 a 109 por 100 y 108 95 y 90.

Los de 1890 a 97 20 y 15.

Las acciones del Banco de España, a 373 y 372 50.

Las de tabacos a 168 75 y 167 por 100 al contado y 168 por 100 a fin de Marzo.

Los francos con el beneficio de 22 35 y 22 40 en chacos sobre París.

Las libras en letras a sesenta días vista a 30 65 pesetas.

Después de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior a la liquidación, 67 95; fin del próximo, 68 10.

Cambios flojos.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 28 (3 tarde).

Interior, 4 por 100, 68 12.—Exterior, 4 por 100, 77 85.—Amortizable, 4 por 100, 77 87.—Cubas, 1886, 108 87.—Cubas, 1890, 97 12.—Nortes, 25 40.—Colonial, 00 00.—Francia, 24 00.—Oreusé, 00 00 fin próximo.—*Arwis*.

(DE LA AGENCIA FABRA).

Paris 28.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 63 50.—3 por 100 francés, 98 97.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico

Febrero 28, a las cinco de la tarde.

Continúa el buen tiempo en todas partes; solo ha llovido en algunos puntos de Galicia.

El anticiclón de Castilla sigue reduciéndose muy lentamente, y la situación, a pesar de su aspecto tranquilo, es sumamente anormal.

La diferencia de presión entre Segovia y Valladolid es enorme (5^{mm}), que produce una pendiente barométrica ó gradient, absurda por lo exagerada; debiera soportar un huracán, y los telegramas acusan vientos muy flojos en esas comarcas. Si en esto no hay algún error, que hasta ahora no se vislumbra, el hecho tiene mucha importancia.

Las temperaturas siguen siendo elevadas.

La máxima ayer fué de 27º en Sevilla, y la mínima de 1º bajo cero en Soria. Otra particularidad de la situación atmosférica actual es la distribución de la temperatura. Las estaciones elevadas dan temperaturas muy altas y superiores a las de las estaciones situadas a nivel inferior.

En Madrid el día ha sido de calma, fofo y de temple muy suave.

La temperatura máxima llegó a 17º, y la mínima a 5º.

Es probable que ocurra un cambio de tiempo, tal vez con lluvia, procedente del Mediterráneo.

El director, Arcimís.

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, según las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Príncipe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 8º sobre 0.
A las doce de la misma, 16º sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 15º sobre 0.
La máxima fué de 17º sobre 0.
La mínima fué de 6º sobre 0.
El barómetro marca 710 milímetros.—Variable.

VINO de BUGEAUD Ton-Nutritivo con QUINA y CACAO el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. Paris, 5, Rue Bourg-l'Abbe.—PRINCIPALES FARMACIAS

Compañía Inglesa de Luz Eléctrica.

(The Electricity Supply Co. for Spain Limited.)

Esta Compañía tiene el honor de participar a sus abonados y al público que desde el día 1.º del mes de Marzo próximo suministrará la luz eléctrica durante todo el día y toda la noche sin interrupción.

CHARADA.

Son iguales prima y cuarta; a tercia cinco asísti; es pez dos cinco, y la toda cosa que me agrada a mí.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solución mañana).

Solución a la charada de ayer.

SE DE RIA.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a los destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes: Central.—Paris: Otra, lista de Telegramas.—Sevilla: Salvador Benjumea, Atocha, 37.—Badojo: Marchetti, fonda de España.—Barcelona: José Aracil, Montera, 13 (ausente).—Badojo: Juan Sanchez, Telegramas (ausente).—Villafraanca del Bierzo: Carmen Calero, Prado, 10.—Ilem: Joaquín Llano, Salud, 10.

Noroeste.—Pontevedra: Castañeda, Eguiluz, 12.

Norte.—Castuera: Isidoro Santa, Ols vide.

LA

Mesa de Hornos

Comida del día 1.º

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
con escala en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico
Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 17, y haciendo antes la de Havre el 15.—El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos.
Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.
RETORNO.—Salidas de la Habana el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.—El 30, para Puerto-Rico, Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
El vapor ALFONSO XII saldrá de Cádiz el 28 del corriente.

LÍNEA DE FILIPINAS

con escala en Fort-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinación a Korocho y Bashire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigón, Siam, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hogo y Yokohama.
Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, a partir del 6 de Enero de 1893.—De Manila saldrán cada cuatro viernes, a partir del 26 de Enero de 1893.

LÍNEA DE FERNANDO PO

con escala en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

con escala en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.
Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.
El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá de Cádiz el 7 de Marzo

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS.

Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Laraché, Rabat, Casablanca y Marrácan.

SERVICIO DE TÁNGER

El vapor Joaquín del Piélagos, sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La compañía provee a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Exíjanse las firmas BUGEAUD y LEBEAULT sobre las botellas.

FOR MAYOR: P. LEBEAULT y C^a, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

MATRIZ

flujos, diarreas, escoriaciones y debilidad en los órganos genitales. Se curan en pocos días con el **Vegetalino Douval**.—De venta, Moreno Miquel, Arenal, 2, Madrid; Melchor García, Capellanes, 1.—4 pesetas frasco.

SORDERA

zumbidos, etc.—El **Acetico Neuberger** cura las sorderas leves y los síntomas molestos del oído. Con su uso disminuyen y desaparecen los ruidos y los vértigos, expulsa el cerumen y restablece la audición. 4 ptas. boticas. Hortaleza, 110, y M. García. Prospectos gratis. **INSTITUTO AUDET**, ALCALA, 72, MADRID.

Las solas Verdaderas Pastillas DE **VICHY** SON LAS **PASTILLAS VICHY-ETAT** VENDIDAS en cajas metálicas selladas EXIGIR LA MARCA DEL ESTADO DE VENTA en las buenas Farmacias.

ESTACION DE LOS BAÑOS
15 de Mayo — 30 de Setiembre

Dolor de muelas.

Le cura sin operación **CALVO, DENTISTA**, Caballero de Gracia, 30, pral.

Félix y Faustino

TAPICEROS
Encargados que han sido del taller de D. Lino Fernández, tienen el gusto de ofrecer a sus parroquianos al público su establecimiento **2-ALHIRANTE-2**

Oficina de modistas.—Desear a las casas como costurera bien para hacer o arreglar vestidos de coser ropa blanca. Darán razón Galería de Robles, 8, pral.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

Sándalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente

CÁPSULAS DE SÁNDALO

mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Catorce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco, 14 reales.—Farmacia Dr. Pizá, plaza del Pino, 6, Barcelona. En Madrid, G. Ortega, Leon, 13, y principales de España.
Se remiten por correo anticipando su valor.

25 AÑOS DE ÉXITO



ENRIQUE NESTLÉ
VEVEY SUIZA

RECOMENDADA POR LAS AUTORIDADES MEDICAS DE TODOS LOS PAISES

Para pedidos dirigirse al Sr. D. Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, unico agente en toda España.

SE VENDE EN LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Tarifas de precios de suscripción al año

	PESETAS
Por una estación particular.....	300
Por una estación para oficinas urbanas y para todos los inmuebles de la misma.....	600
Por una estación de uso público.....	1.000
Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central.....	75
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal.....	71
Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador.....	54
Cuadro indicador de cuatro direcciones.....	530
Por cada otra dirección.....	70
Por un conmutador de dos direcciones.....	4
Cada otra dirección.....	2
Por un timbre.....	10

SOMBREROS, VESTIDOS,

casas, chaquetas, etc. para señora.—Perfección y economía.—Por mejora de local, se ha trasladado Nicolás Yagües, Galería de Robles, 9, principal

caba de publicarse DOCTOR AUDET LA MEDICINA POPULAR TRATADO PRACTICO

ENFERMEDADES CRÓNICAS Revelacion a los profanos

DE TODOS LOS SECRETOS DE LA MEDICINA
Doctrina sobre los padecimientos inveterados más comunes, sus medios más sencillos de curación, higiénicos y farmacológicos, estos de comprobada acción curativa y al alcance de todas las inteligencias y fortunas.

Enfermedades nerviosas.
Doctrina y concepto: histerismo, neurastenia, hipochondria, vahidos, vértigos, insomnios, neuralgias, gastralgias, etc.
Historia y doctrina de la tisis
Remedios preventivos y curativos.
Bronquitis, asma y pulmonías crónicas
Causas, concepto y tratamiento.
Enfermedades del corazón
Angina de pecho y Aneurismas
Interpretaciones y tratamiento.
Enfermedades secretas
Impotencia, blenorragia, venéreo, sífilis.
Medios preventivos y recursos curativos.
Afecciones del estómago
Composición y digestibilidad de toda clase de alimentos; composición de las leches: inapetencia, estreñimiento, hemorroides, cáncer del estómago, gastralgias, etcétera.
Enfermedades de los sentidos
Vista y oído.
Afecciones de la piel
Herpes, eczema, acné, etc.
Reumatismo y gota
Obesidad
Enfermedades del hígado
Consejos a las madres y nodrizas

OBRA SIN IGUAL CLARA CONCISA Y PROVECHOSA PARA USO DE MÉDICOS Y ENFERMOS

Precio: 5 pesetas.
En la Administración de este periódico, y se remite previo envío del importe en sellos ó giro. Certificado, 50 céntimos de peseta.

EL CORREO

SE HALLA DE VENTA A 10 CÉNTIMOS EJEMPLAR EN PARÍS

Kioskos 50 y 46 Boulevard Montmartre.
Kioskos 34 y 28 Boulevard des Italiens.
Kioskos 16, 131 y 213 Boulevard des Capucines.

EN BIARRITZ
Librairie de Mr. Benguet.

EN BORDEAUX
Librairie de Mr. Danch, place de la Comedia.

EN BAYONNE
Librairie de Mme. Aubin.

EN LONDRES
Librairie, 39, old, Compton Street, Soho, id., 18, Wardour Street, W.

LA REFORMADORA DEL CARMELO HISTORIA

DE SANTA TERESA DE JESUS POR DOÑA ISABEL OREIX Y MARTINEZ con un prólogo del ILMO. SEÑOR DON JOSÉ FERNÁNDEZ MONTAÑA, PRESIDENTE Auditor del Supremo Tribunal de la Rota

Se vende a 8 pesetas el ejemplar encuadernado de lujo en tela de color con una plancha alegórica de oro, y a 6 pesetas en rústica en la Sociedad editorial de San Francisco de Sales, Bolasa, 10, principal, Madrid, y en las principales librerías de España.

LA ROSARIO

EL REY DEL TOCADOR

GRAN FÁBRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS

Especialidad en agua de tocador **KANANGA, DIVINA, FLOREIDA, BRISA DE LA MONTAÑA**, extractos superfinos, para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL

ODIO Y AMOR

por Charles Merouvel.

VERSION CASTELLANA DE «EL COSMOS EDITORIAL»
Esta obra forma dos volúmenes de la escogida biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicando la citada empresa y se halla de venta en la casa editorial, Cardenal Cisneros, 63 y 65, Madrid, teléfono 2.267, y en las principales librerías al precio de 5 pesetas en rústica y 6 pesetas encuadernada en tela, con una bonita plancha de estilo del Renacimiento

BICARBONATO DE SOSA Químicamente PURO

Reemplaza con ventaja a los llamados específicos, usados en todas las enfermedades del estómago, que es lo que contienen, enmasacado para cobrarlos bien. Caja, 2 y 4 rs. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11, esquina a San Bartolomé.—Venta en las principales farmacias.

Se vende por mayor en la Administración de este periódico, SAN MARCOS, 30, 32 y 34, pral.

Febro 28) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 62)

LOS DRAMAS DE LONDRES

III EL HOMBRE GRIS

POR PONSON DU TERRAIL

pero esperad hasta esta noche, antes de enviar ese artículo a los periódicos.
Y con esto despidió a sir Roberto Mitchels, y después se vistió y salió a toda prisa.
El reverendo se dirigió a la primera oficina de telégrafos y expidió el despacho siguiente:
«Sir James Wood,
»Hotel del Louvre,
»París.
»Tenéis conocimiento de cierto jefe feñan llamado Rocambolo, y que debe estar en París?
»PATTERSON.»
El reverendo esperó durante todo el día la respuesta de sir James Wood. Pero esta respuesta no llegó como lo esperaba.
Para ello había una razón muy sencilla. Sir James Wood estaba en manos de Marmuset hacia veinticuatro horas.
Cansado de esperar, el reverendo Patterson se dirigió al palacio de lord Palmure.

—¿Habeis recibido un despacho de sir James—preguntó el reverendo.
—No, ¿por qué?
El reverendo contó entonces a lord Palmure cuanto se había hablado en la visita que recibiera del gobernador de Newgate.
Después de haber reflexionado un momento, el noble lord emitió la opinion de que sir James no respondía, porque se ocupaba sin duda en averiguar si se hallaba en París el jefe feñan que llamaban Rocambolo.
El reverendo fué de la opinion de lord Palmure, y escribió enseguida a sir Roberto Mitchels diciéndole que podía enviar la nota a los periódicos.
El gobernador de Newgate era un sondo literato; se gloriaba de haber escrito muchas obras, que no habían visto la luz pública, sobre todo una novela titulada *Miss Elmira ó los terribles efectos de una seducción insidiosa*.
La novela respondía perfectamente a su título.
El píccido sir Roberto, apenas hubo leído la carta del reverendo Patterson, cortó cuidadosamente una pluma, y con su esmerada letra, trazó las líneas siguientes: «El hombre que ha causado más embrazos al gobierno de su majestad la reina, desde las últimas revueltas de Irlanda, el feñan Rocambolo, que durante tanto tiempo ha buscado en vano la policía, acaba de ser preso en Dublin y trasportado a Londres. Se le ha encerrado en Newgate, y creemos que pronto se sustanciará su causa.»
En seguida sacó tres copias de este artículo, envió la primera al *Times*, la segunda al *Morning Post* y la tercera al *Boeing Star*.
Y hecho esto se frotó las manos, muy ajeno de pensar que acababa de decir la verdad, y de que Rocambolo se hallaba en efecto encerrado en Newgate.

El buen gobernador había caído simplemente en el lazo que le había tendido Rocambolo.

XIII

Esta intriga, como ha podido comprender el lector, debía dar admirablemente sus resultados.
El día mismo en que publicaban los periódicos de Londres esta gaceta, redactada por sir Roberto Mitchels, la policía de Scotland Yard se hallaba en una conmoción indescriptible.
Sir Richard Maine, el jefe metropolitano de la policía de Londres, acababa de morir.
Su sucesor no estaba designado aún; pero los diferentes jefes de servicio que habían funcionado bajo sus órdenes, andaban en deseos de sucederle; é iban a rivalizar en celo y actividad, para distinguirse y alcanzar esta importante plaza.
Cuarenta y ocho horas habían transcurrido ya desde el momento en que el reverendo Patterson, que desde el fondo de su modesta casa de Rigin Crescent, dirigía todo el movimiento, había enviado el telegrama que hemos visto, a sir James Wood el detective.
«Por qué sir James no respondía a este despacho?»
El reverendo Patterson se lo preguntaba en vano, y su inquietud aumentaba por instantes, cuando al fin recibió el telegrama siguiente:
«Bohón a las siete de la mañana.
»Rocambolo ha salido para Londres a media noche, vía Calais.
»Joven, pequeño, color pálido, bigotes negros.
»Una mujer le acompaña.
»Banda, con ojos negros, aire varonil y decidido.
»Espero vuestras órdenes, hotel de España.»

El reverendo Patterson respondió inmediatamente:
«Bien, ¿Y Elena?»
A lo cual, una hora después, sir James, ó más bien, el que tomaba su nombre, respondió:
«Elena, bien guardada. Descuidad.»
Pretrechado con todos esos datos, el reverendo Patterson se dirigió a Scotland Yard.
El jefe de servicio a quien se había confiado la marcha de este negocio, se llamaba Philippe; un hombre hábil y devorado de ambición.
Philippe tomó nota de todos los informes que le comunicaba el reverendo, y le juró que antes de dos días estaría el jefe feñan en su poder.
Patterson, satisfecho con esto, salió de Scotland Yard, tomó un cab y se hizo conducir a Newgate.
—Y bien—le dijo al verlo llegar sir Roberto Mitchels, ¿creéis que mis anuncios hayan producido algun efecto?
—Un efecto inmediato.
—¿De veras?
—Vedlo vos mismo.
Y el reverendo puso ante los ojos de sir Roberto el telegrama que atribuía a sir James Wood.
—¿Entonces creéis que ese Rocambolo esté en Londres?
—Debe haber llegado. Por lo demás, sir James Wood es un hombre inteligente y reflexivo, que no se expone jamás a engañarse.
El gobernador de Newgate guardó silencio por algunos momentos, y en fin, después de una laboriosa meditación, añadió:
—El agente que he encerrado con el Hombre gris es igualmente un hombre precioso. Ha sabido captarse de tal manera la confianza del preso, que éste no tiene ya secretos para él.

—¿Qué le ha confiado, pues?
—Una cosa que, a mi modo de ver, es de extrema importancia.
—¿Veamos.
—El Hombre gris le ha dicho: «Si Rocambolo estuviera en Londres y yo pudiera hablarle solamente algunos minutos, la causa de la Irlanda estaría ganada en poco tiempo.»
—¿De veras!—exclamó el reverendo con sonrisa irónica.
—Y yo no correría riesgo de la horca—había añadido.
—¿Ahí... ¿ha dicho eso?
—Sí, son sus propias palabras—repuso sir Roberto Mitchels: esto me ha sugerido una famosa idea... una idea de las más, como Vuestro Honor va a ver.
—Os escucho, querido.
—He pensado cambiar de calabozo al Hombre gris.
—¿Bueno.
—Se le trasladará con Barnett a una sala más espaciosa, donde haré colocar tres camas.
—¿Y después?
—Después... ¡Toma! Es muy sencillo! Tan luego como haya preso a Rocambolo y lo traigan a Newgate, colmaremos los deseos del Hombre gris encerrándonos juntos.
—¿Para mayor gloria y beneficio de la Irlanda!—dijo irónicamente el reverendo.
—No, sino para sorprender por medio de Barnett ese gran secreto que nos ha indicado porque, ya comprendéis—añadió el gobernador—que si el Hombre gris deseara ver a Rocambolo, es en la hipótesis de que Rocambolo, libre y bajo un nombre y disfraz cualquiera, se introdujera aquí para visitar la prison, y que de este modo pueda entenderse con él y salir como ha venido.
—Es más que probable.
—Ahora bien—añadió Roberto Mitchels